
                                   PROCES-VERBAL N°1 
 

 

                              Page1   
 

Réunion plénière du 7 septembre 2021 

 

 

 

 

La commission d'Éthique s'est réunie le Mardi 7 septembre 2021, sous la présidence de M. MOQUAY 

Jacques.  

 

 

 

Présents : 

 

Mme Pierrette BARROT, présidente du district 

M. Claude SONALLY, secrétaire général 

 

MM. BAPTISTE Michel, BERTRAND Bernard, BOLLATI Jean-Luc, CHARAMON Marc, DUPUY 

François, GARDERES Henri, GEAY Guy, MORIN Romuald, MORIN Régis, PATRY Dominique, 

PREGHENELLA Jacques, RENAUD Fabrice. 

 

Absents excusés : 

MM. CASCARINO Georges, DECHAUX Jean François. 

 

Absent : 

FRELAND Thierry 

ORDRE du Jour : 

 

Jacques MOQUAY souhaite la bienvenue à tous. 

 

Il présente Dominique PATRY, ancien arbitre officiel, qui intègre la commission à partir de 

cette saison. Il nous indique que Didier MOTHAY, délégué régional, va également appartenir à notre 

commission tout comme Laurent PARIZEL, délégué en Charente. En principe, avant d’être délégué 

régional, il faut d’abord passer par la délégation départementale. 

 

Il nous rappelle qu’en 2019, nous étions une vingtaine de délégués. Cette année, cela pourrait 

être compliqué pour couvrir tous les matchs. Le constat est le même au niveau régional où il manque 

une quinzaine de délégués. 

 

Il annonce la modification de membres MM. FRELAN Thierry et DUCOS Jean Jacques ne font 

plus partis de la commission. 

 Il nous précise que Georges CASCARINO est indisponible jusqu’au 24 Septembre. 

 

Le PV du 13 Octobre 2020 a été adopté à l’unanimité. 

 

Par rapport à la crise sanitaire, il nous rappelle que les Pass sanitaires des joueurs doivent 

être vérifiés par les délégués COVID de chaque club avant de valider les compositions d’équipes, celui 

de l’équipe recevante vérifiant ceux de l’équipe visiteuse et inversement. Les clubs doivent rester 

vigilants : 

- en demandant les Pass à l’entrée du stade selon sa configuration 

- en veillant au port du masque par rapport aux arrêtés en vigueur 

- en utilisant des verres jetables au niveau des buvettes. 



                                   PROCES-VERBAL N°1 
 

 

                              Page2   
 Pour le Pass sanitaire des joueurs, un dirigeant de Tonnay Boutonne avait demandé à un 

délégué s’il ne serait pas possible d’avoir toutes les feuilles avec le QR Code des joueurs afin de 

faciliter les vérifications. C’est non réglementaire car on trouve des données confidentielles. Pour Guy 

GEAY, il faudrait que chaque joueur soit en possession de la version papier mais aussi téléphonique.  

 

M. Jacques PREGHENELLA propose que des dirigeants de clubs de 2ème division soient 

formés pour être délégués lors des matchs de leur équipe. Mme la présidente pense qu’il faut élargir 

cette formation aux clubs de 3ème Division. M. Régis MORIN propose d’organiser ces modules en 

même temps que les réunions décentralisées des arbitres. Une répartition « géographique » est 

retenue sous forme de deux pôles (Nord et Sud) qui pourraient être Rochefort et Jonzac. Après avoir 

pris contact avec les présidents de ces deux clubs, la présidente nous informe de leur accord. 

 

Les dates suivantes sont retenues : 

- Mardi 5 Octobre à Rochefort au Polygone à 19 h. 

- Jeudi 7 Octobre à Jonzac au club à 19 h. 

Les formateurs seront MM. Georges CASCARINO, Jacques PREGHENELLA et Henri GARDERES. 

 

Mme la présidente demande s’il existe des supports pour cette formation. Henri GARDERES 

se chargera de la documentation qui sera distribuée aux clubs présents. Les clubs concernés seront 

avertis par courrier. Le district offrira le verre de l’amitié à l’issue de cette formation. 

 

Avant de passer aux désignations, Jacques MOQUAY distribue les badges. Pour les licences 

d’ayant droit des délégués départementaux, c’est le district qui les prend en charge. 

 

 M. Jacques MOQUAY rappelle que les rapports doivent être envoyés en copie au district. Il 

propose de passer aux désignations des 1ère et 2ème journées de championnat SD1. 

 

Pour la journée 1, dans d’autres divisions, des clubs désireraient un délégué ou un arbitre. Il s’agit : 

- de Cabariot en 2ème division 

- de Bourcefranc en 3ème division 

Il demande aux délégués régionaux de faire part de leurs disponibilités afin qu’il puisse les 

désigner sur des matchs départementaux. 

  

Pour conclure, Mme la présidente indique qu’elle rencontrera M. Arthur DROUOT, le nouvel 

inspecteur Jeunesse et Sports du service départemental à la jeunesse, à l’engagement et aux sports 

à LA ROCHELLE, également en charge de la cellule de veille. Elle précise que l’A.G. financière 

pourrait être le 26 Novembre. Enfin, elle tient absolument à être prévenue par SMS en cas d’incident 

sur un match, dès la fin de la rencontre. 

 

Prochaine réunion avant Noël. 

 

Fin de la réunion à 20 h. 

 

 

Le Secrétaire       Le Président 

Fabrice RENAUD      Jacques MOQUAY 

 

 


